

1957年10月1日创刊

## 2021年度“佛山市十佳人民警察”评选活动正式启动

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈敏杰报道：12月9日，佛山市公安局举办2021年度“佛山市十佳人民警察”评选活动新闻发布会，正式启动第10届“佛山市十佳人民警察”评选。

为锻造锻造“四个铁一般”佛山公安铁军目标，大力弘扬公安先进事迹和英模精神，佛山市公安局通过开展“佛山市十佳人民警察”评选活动，

培育选树了一批信念坚定、干劲充足、实绩突出、群众认可的先进典型，进一步发挥其示范引领作用，激励广大民警辅警忠诚担当作为。经层层遴选，择优选取了20名能够展现新时代佛山公安风采的民警作为本届“佛山市十佳人民警察”候选人。

根据活动安排，从12月10日至14日，佛山市公安局通过“佛山市公安局”微信公众号开展活动网络投票，同步以事迹讲述和图片展播的形式对20名候选人进行宣传，让候选人向人民报告并接受群众检阅，让广大群众在了解“十佳”候选人背后故事的同时，为心目中的“十佳”人选投上一票。投票结束后，佛山市公安局将根据群众评议、网上推选及工作情况等综合表现，正式命名发布2021年度“佛山市十佳人民警察”及提名奖名单。



佛山新闻

2021年12月10日 星期五

（辛丑年十一月初七）

A13



## 陈再喜：一位从大山里走出来的帮扶干部

今年8月被选派到肇庆市德庆县莫村镇参加乡村振兴帮扶工作的陈再喜，曾是一名部队里的“老兵”，如今，他又成了佛山对口帮扶肇庆的一名驻镇帮扶的“新兵”。陈再喜告诉记者，正是在部队里那颗火热的心让他不甘寂寞，走到乡村振兴帮扶工作一线，而他在驻镇帮扶工作中，还有一个小秘密，是什么？请往下看。



因地制宜：找到适合当地产业发展方向

的驻镇帮扶干部队伍，他说：“到组织需要的地方去，力争为老百姓多做点事情。”

相比起已有多年脱贫攻坚工作经验的老队员，陈再喜是一名驻镇帮扶队伍中的“新兵”。不过，这个“新兵”办起事来却是有章有法，常常让人刮目相看。为啥？原来，没经验的陈再喜想到了在部队开展工作的经验：“要部署作战计划，什么最重要？提前谋划，谋定后动。”有了部队工作经验方法，无论是攻坚战还是驻镇帮扶，陈再喜同

样处事若定。

驻镇帮扶扶村，是乡村振兴工作中的一大创新。要开展好驻镇帮扶工作，就需要做好提前谋划。在进驻后不到一个月，陈再喜所带领的工作队，就把帮扶地莫村镇的所有村（居）跑了个遍，迅速掌握第一手真实情况。陈再喜对记者说，大部分的村居，都去了2-3遍，有些村甚至去了5-6遍。经过多次走访调研后，他也渐渐发现，莫村镇巴戟天（中药）加工，是当地的一个重要支柱产业，产量占全国一半以上。但莫村镇并不适合种植巴戟天。新鲜的巴戟天，都是从邻镇或邻县运过来的。有调查，才有发言权。因地制宜，找到适合当地产业发展方向，成为陈再喜所在工作队在帮扶工作中的一个定律。

综合考虑：用规模优化养牛把土地盘活起来

莫村镇要发展，还得靠规模化运营的产业，如今镇里留下的大多都是留守老幼，怎么找一个合适的产业？陈再喜在佛山工作多年，非常了解广州

佛山这两大消费市场的实际情况。经过谨慎思虑后，从小在贵州农村长大的他，决定把肉牛养殖作为当地产业发展方向来抓。“我们专门做了市场调研，近几年珠三角地区对牛肉的消费呈爆发式增长，只要把牛养好了，销路不是问题；莫村镇草茂水美，养出来的牛肉品质肯定不会差，还可以把大块的闲置荒地很好地利用起来，进行规模化养殖，也可为当地创造出良好的经济效益。”与此同时，莫村镇还适合种植巴戟天。新鲜的巴戟天，都是从邻镇或邻县运过来的。有调查，才有发言权。因地制宜，找到适合当地产业发展方向，成为陈再喜所在工作队在帮扶工作中的一个定律。

谋定后动，动若迅雷。确定了方向，陈再喜和其他队员立刻忙活了起来。制定产业发展规划、协调解决土地属性限制、探索畜牧业具体发展思路，更重要的是村民要拥护响应。为此，陈再喜从村级干部着手，一个村、一个村地走，与村干部和村民探讨产业发展思路，分析发展养牛产业的利弊与风险。经过广泛讨论，发展养牛产业的工作思路也得到了更多镇村干部和村民的支持。

在下一年的产业发展申报中，近半数村委会都提交了肉牛养殖的申请。陈再喜开心地说：“等把土地性质等问题解决好，搭好牛棚，我们就可以正式开啦。”

在做好产业振兴工作的同时，人才振兴也是陈再喜所在工作队重点关注的工作部分。针对近年来技工、家政等行业收入增长较快的情况，陈再喜联系自己所在的狮山镇人社部门，将在接下来的时间里，对莫村镇外出务工村民开展“粤菜师傅”“南粤技工”“南粤家政”等职业技能培训。“他们有了技能，无论是今后就业还是创业，路才能走得更宽更远。”外出就业或创业的乡亲富起来了，就会有更多能人回来建设家乡。

在乡村振兴工作中，陈再喜努力帮助当地发展产业，提升当地人才技能水平，他的这段工作经历，何尝不是对自己的一次“帮扶提升”呢？陈再喜说：“我也是从大山里走出来的孩子，希望用自己的实际行动，在接下来的三年驻镇帮扶工作中能够帮助到山区村中的更多老百姓。”

新华保险佛山中心支公司党支部

### 开展“四史”学习专题党课活动

为进一步强化党史学习教育阶段性成果，引导全体党员学史增信力行，12月7日，新华保险佛山中心支公司党支部开展党史学习教育专题党课活动，由支部书记林晨同志为全体党员讲授《学习“四史”牢记初心使命》主题党课，深入开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史“四史”学习教育。

林晨同志简述了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，向全体党员生动阐述了党史是中国共产党的领导不断走向成熟实践史，新中国史是中国共产党推进建设新中国的实践史、改革开放史是中国共产党推进社会主义制度自我完善和发展的实践史、中国共产党是引领世界社会主义发展的重要政治力量的论断，以及“四史”学习教育的意义，给全体党员上了生动精彩的一课，并就公司党员如何学好“四史”，如何担当、奉献、作为，给大家提出了要求，做到鉴往知来，不忘初心、牢记使命、砥砺前行。

林晨同志指出，学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史这“四史”，是全体党员的一门必修课，学习四史，就要传承红色基因，牢记初心使命。林晨同志强调，佛山中心支公司上下全体党员要进一步坚定理想信念，把“四史”学习教育与做好当前工作紧密结合起来，从历史中汲取精神力量、汲取经验智慧、汲取坚守人民立场的定力，切实做到明理、增信、崇德、力行，把党史学习教育成效转化为推动业务高质量发展的强大动力。

专题党课后，与会同志纷纷表示：作为新时代共产党员，我们要时刻牢记初心使命、坚定信心，继承和发扬好艰苦奋斗、敢于人先的优良传统，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，扎实干好本职工作，奋力打好2022年开局战，推动佛山中心支公司取得更大的发展。

湾区新闻部主编/责编 吴彤/美编 潘刚/校对 周勇

羊城晚报

## 佛山市第二届金融行业年度评选

2021年12月10日/星期五 品牌传播中心主编 A13

# 打造一流营商环境 功夫佛山彰显精神 2021年佛山市金融行业年度评选活动

中国工商银行股份有限公司佛山分行

荣获“营商环境金融服务奖”

中国农业银行股份有限公司佛山分行

荣获“美丽乡村耕耘奖”

中国银行股份有限公司佛山分行

荣获“乡村振兴助力奖”

中国建设银行股份有限公司佛山市分行

荣获“绿色金融标杆奖”

交通银行股份有限公司顺德分行

荣获“普惠金融典范奖”

兴业银行股份有限公司佛山分行

荣获“绿色金融标杆奖”

招商银行股份有限公司佛山分行

荣获“最佳财富管理奖”

中国邮政储蓄银行股份有限公司佛山市分行

荣获“普惠金融楷模奖”

（排名不分先后）



更多本次活动介绍，请扫描二维码了解

主办单位

羊城晚报报业集团

承办单位

羊城晚报佛山全媒体传播中心